

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Sábado, 15 Septiembre 1945 — Año XXXVI-Núm. 10 376 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20

S. E. el Jefe del Estado llegó ayer tarde a San Sebastián

A su paso por Burgos y por los distintos pueblos de ambas provincias, la multitud le vitoreó intensamente

En Burgos estuvo algunas horas y fué recibido por las autoridades de la ciudad

Burgos. — El jefe del Estado ha llegado a esta ciudad poco después de la una de la tarde. El vecindario le tributó un cariñoso recibimiento. La capital estaba engalanada con banderas y colgaduras. Las fuerzas del Regimiento de San Marcial le tributaron honores. En el límite de la provincia le esperaban el Gobernador Civil y Jefe Provincial y el Alcalde.

La presencia del Generalísimo fué señalada con las salvas de ordenanza. Cuando la caravana automovilista cruzó la población para dirigirse al Palacio de la Isla, la multitud que llenaba las calles del trayecto le vitoreó intensamente, como asimismo sucedió al atravesar los pueblos del trayecto, en donde fué objeto de demostraciones de afecto y entusiasmo. En la plaza de Castilla se apeó del coche para revistar las fuerzas, mientras el público prorrumpió en aclamaciones y gritos de Franco, Franco, Franco.

Seguidamente estrechó la mano a las autoridades y penetró en el Palacio, en donde conversó con las citadas autoridades. Entre ellas se encontraban el Arzobispo de Burgos, Gobernador Militar, General jefe de Artillería de la Región, Ayuntamiento y Diputación en pleno sobre los problemas que tiene planteados la ciudad.

El teniente general Yagüe mostró los planos de los proyectos de las magníficas construcciones que se efectúan en el término de Dos de Mayo y que convertirán a esta zona en una auténtica ciudad nueva, dotada de las instalaciones deportivas más completas de toda España. También examinó el Caudillo los planos de las viviendas ultrabaratas que por iniciativa del Capitán General de la Región se construyen en los suburbios de la ciudad.

Después de almorzar en la intimidad, con las primeras autoridades,

des, el Caudillo reanudó el viaje hacia San Sebastián a las cuatro de la tarde.—(Cifra).

San Sebastián. — A las 8'30 de la tarde ha llegado al Palacio de Ayete S. E. el Jefe del Estado, procedente de Burgos. Le acompañan los jefes de sus casas militar y civil y su ayudante.

El Caudillo fué recibido por el Ministro de Asuntos Exteriores,

(Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página)

La Asamblea de Asesores Religiosos de la Sección Femenina

Medina del Campo. — El tercer día de la asamblea de asesores religiosos de la Sección Femenina, el asesor don Antonio Marcet, del distrito de Lérida, habló sobre la intensificación de la vida familiar en los hogares de las camaradas.

En la sesión de la tarde se leyeron sugerencias enviadas por el Padre Portillo, asesor del distrito de Santander.

Hoy sábado se celebrará la sesión de clausura.

El Presidente de Chile habla con cariño de España

España--dijo--fué la patria de la patria

Santiago de Chile. — El Presidente de la República, en el Rotary Club de esta capital, que celebró una sesión dedicada a la exaltación del patriotismo con motivo de las próximas fiestas nacionales, pronunció un discurso en el que al referirse a España lo hizo en los siguientes términos: "Pasaron muchos años antes de que las pasiones permitieran recoger la inmensa labor de España en la gesta colonizadora.

Aún hoy y a pesar de los extremismos de uno y otro lado, gracias a Dios pasajeros, en la majestad del tiempo, muchos ánimos siguen profesando gratitud y amor a la imagen de España eterna.

España fué, para decirlo todo en dos palabras: la patria de la patria".

Seguidamente habló el Alcalde de Santiago, el cual se expresó en iguales términos que el anterior, dedicando palabras llenas de cariño a España.

EL TRABAJO

es el arma más fecunda para la prosperidad de los pueblos. A que este se realice con plenitud de esfuerzo y sin agobios económicos tiende la Legislación del Subsidio Familiar español.

Todos los asistentes al acto aplaudieron a los oradores con gran entusiasmo.

Las fuerzas rusas que se hallan en Checoeslovaquia serán retiradas

El Gobierno ruso ha ordenado asimismo que sus tropas evacúen el territorio noruego

Londres. — Se ha llegado a un acuerdo con el Mariscal Koniev, en virtud del cual las tropas soviéticas que se encuentran en Checoeslovaquia, serán retiradas a la frontera antes del primero de Octubre.

En la capital checoslovaca se dice que las tropas norteamericanas se marcharán del país simultáneamente con las rusas.

Oslo. — El Gobierno soviético ha ordenado que las tropas rusas evacúen el territorio noruego. Las autoridades anglo-norteamericanas creen que sus tropas podrán retirarse del país hacia el mes de octubre.

Londres.—Medio millón de pares de botas militares usadas

El Regente de Grecia ha sido recibido por el Rey

Londres. — El Regente de Grecia, Arzobispo Damaskinos, ha sido recibido en audiencia por el Rey Jorge de los Helenos en la Embajada de Grecia. Después de la conferencia, el Monarca le invitó a cenar. — Efe.

deserción consumados hasta el 25 de Agosto inclusive del año actual, tanto para los que se encuentren en filas como para los que se presenten antes de primero de Enero de 1946.

Los desertores a quienes se apliquen los beneficios de indulto vendrán obligados a servir en filas el mismo tiempo que los de su reemplazo, allistamientos o situación.

Los que permanezcan en los ejércitos de Tierra o Aire lo efectuarán precisamente en los cuerpos o servicios de África y los del ejército de Mar serán destinados a los buques, tercios o dependencias que el mando determine.

Estarán exceptuados del destino a África aquellos a quienes faltaren menos de seis meses para cumplir el tiempo obligatorio de permanencia en filas.

Concedese también el indulto total a los prófugos que con sumaron su falta hasta el 25 de Agosto, si se presentan antes de primero de Enero de 1946.

En los mismos términos se amplian los beneficios de indulto concedidos por el Decreto de 21 de Diciembre de 1943 a los prófugos que en encuentran en el extranjero, si voluntariamente reingresan a España en el plazo fijado.

Los residentes en el extranjero deberán hacer su presentación ante el consulado español correspondiente.

Los beneficios, sin embargo, no alcanzan a los pertenecientes al reemplazo de 1946.

Los individuos de los reemplazos de 1936 a 1941 que actualmente se encuentran en filas por aplicación de la Orden del Ministerio del Ejército de 21 de Junio de 1941, pasarán a la situación militar en que se encuentre su reemplazo, si guiendo en lo sucesivo las vicisitudes del mismo.—Cifra.

Se concede el indulto a los desertores y prófugos

Decreto de la Presidencia del Gobierno

Madrid.— El Boletín Oficial del Estado dispone:

PRESIDENCIA: Decreto por el que se concede el indulto a los desertores y prófugos de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Concedese el indulto total de las penas y correctivos de recargo en el servicio impuestos o que procediere imponer, en los ejércitos de Mar y en los de Tierra o Aire, a consecuencia de delitos o faltas graves de

Homenaje a los que vencieron



El Presidente Truman, conocida la rendición japonesa, realiza visitas de homenaje a las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, para felicitarles por la victoria. He aquí al Presidente a bordo del crucero "Augusta", departiendo con la marinería en la sala de máquinas.

(Foto (Scrip)).

EDITORIAL

Acuerdos comerciales

Hace unas semanas, dióse la noticia de la firma de un acuerdo comercial hispano-alemán, que, como continuación benemérita de la entrañable política que se desarrolla, habrá de rendir sensibles beneficios a las dos naciones hispanas.

Posteriormente, ha conocido el público que otras conversaciones están en curso entre comisionados españoles y franceses para llegar a otro acuerdo también comercial. Más tarde, se han iniciado conversaciones similares con comisionados de Italia primero y de Bélgica después.

Así, paso a paso y sin pérdida de tiempo, aprovechando las añoradas ventajas que el renacimiento de la paz en Europa nos ha devuelto, España reanuda su tradicional conducta de entendimiento con todos los pueblos. Afortunadamente, la prudente previsión de los gobernantes puso al país en condiciones de, en esa hora de la paz, poder estar a la altura de las circunstancias. Si es cierto que hoy España, entre otros muchos motivos por los derivados de los perjuicios que le causó su guerra civil, necesita de lo que se produce alende de sus fronteras, no lo es menos que los países extranjeros, en su inmensa mayoría asolados por la conflagración mundial, buscan afanosamente los productos de nuestra Patria, auténtico almacén y despensa, como decíamos en un comentario anterior, del atormentado viejo continente.

A esta realidad se ajusta la política que se viene realizando y de la cual son halagüeño exponente las negociaciones comerciales a que hemos hecho referencia. Mientras truenan las voces que pretenden desvirtuar nuestra bienhechora verdad, España sigue rectilíneamente el camino que se ha trazado. De esta verdad son testimonios fehacientes estos comisionados extranjeros que se encuentran en nuestro país y los acuerdos a que, según todos los augurios, habrá de llegarse con ellos.

(Continúa en la 4.ª página)

NOTICIAS LOCAL - DE SOCIEDAD

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió ayer las siguientes señores: Alcalde de Felanitx, de Escorca con el secretario, de Inca, de Buñola, de Campanet, y de Santany, presidente también de aquella Hermandad.

De la Alcaldía

Presentación

Se ruega a los señores que a continuación se relacionan se presenten en el Negociado de Reemplazos para un asunto que les interesa.

Sr. Alferez de Infantería don Gabriel Morell Font dels Olors y al Teniente de Ingenieros don Mariano Pascual Fortuny.

Juan Gari Carbonell, hijo de Gabriel y de Jerónima.

Bartolomé Cladera Terrasa, revisista del reemplazo de 1935.

A los propietarios de fincas

Habiéndose observado que muchas de las canales de recogida de aguas pluviales están obstruidas por hierbas, parásitos y materias que impiden su defagüe por los conductos correspondientes, dando ello lugar en días de lluvia a molestias de los transeúntes, encarece de todos los propietarios de fincas afectadas por dicha anomalía, procedan a la limpieza de las canales y desagües que se hallan en las condiciones citadas.

Administración Principal de Correos

Se pone en conocimiento del público que han quedado restablecidas las comunicaciones postales con Grecia limitadas provisionalmente a las comunicaciones postales con Grecia limitadas provisionalmente a las cartas hasta 2 kilos y a las tarjetas postales no ilustradas.

Palma de Mallorca 14 septiembre 1945. — El Administrador Principal, Francisco Noé.

Junta Municipal de Educación Femenina

Apertura Curso Escolar 1945-46. El próximo lunes día 16, dará principio el Curso Escolar en todas las Escuelas Públicas del Municipio en Sesión única de cuatro horas (8 a 12) hasta el 30 del actual de acuerdo con el Almanaque escolar aprobado.

(Vista de la 1.ª página)

Capitán General de la Sexta Región y otras autoridades civiles y militares y personalidades.

El Alcalde, en nombre de la ciudad, le dió la bienvenida.

Después de conversar unos momentos con las personas que le aguardaban, se retiró a sus habitaciones.

San Sebastián. — El paso del Caudillo por los distintos pueblos de la provincia ha sido verdaderamente triunfal. El vecindario salió en masa para saludar y rendir homenaje de afecto, cariño y respeto al Jefe del Estado.

En Villafranca, Alegria, Tolosa, Lasarte y Andoain, se levantaron arcos triunfales y los Alcaldes de las localidades con las Corporaciones municipales al frente del vecindario, saludaban al Generalísimo. En Beasain se verificó el recibimiento oficial. A esta localidad acudieron las autoridades provinciales, civiles y militares.

A la Hecada del efe, una Compañía de Artillería 125, con música y banda, rindieron honores a S. E. Beasain se hallaba totalmente engalanado y en la villa navarra se había levantado un hermoso arco de triunfo con una cordial salutación al Caudillo. — (Cifra).

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

15 Septiembre de 1915

Han quedado completamente colocados los postes para el teléfono en todo el trayecto comprendido entre Inca y Sineu. Mañana comenzará la colocación de postes en el trayecto entre Palma e Inca. Terminados estos trabajos se procederá al tendido de la línea.

En esta ciudad se han declarado estos últimos días varios casos de tifus. Por tal motivo el director de la Casa de Socorro del Ayuntamiento, señor Gayá, ha adoptado grandes medidas de aislamiento y desinfección.

El trasatlántico "Valbanera" salió hace unos días de este puerto con dirección a La Habana, ha sido detenido y conducido a Gibartar por el hecho de figurar como cargador del buque un subdito alemán.

Al objeto de proceder a su limpieza ha sido quitada de la fachada de la Casa Consistorial la esfera del reloj. "En Figuera".

Detención de dos ladrones

Comunica la guardia civil del puesto de Línea de Palma, que habiendo tenido noticia de que por la barriada de la Casa Blanca merodeaba un individuo con vida desordenada hasta el punto de haber infundido sospechas de que su actuación no era normal, fueron practicadas gestiones para localizarle que dieron el resultado apetecido.

Interrogado, dijo llamarse José Ferrer Clar, vecino de Palma, con domicilio en la calle de Fornaris núm. 87 (La Soledad).

Declaró que en el intervalo de tiempo más o menos de un año, había hurtado unas 25 carteras, con un total de unas 2.500 ptas., habiendo sido sus lugares de acción la Plaza de Abastos de esta ciudad y las líneas del tranvía de la Soledad y del Pont d'Inca.

Dijo, también, que hacía unos ocho días, acompañado de un tal José Martorell Beltrán, se habían apoderado de una bicicleta, cada uno, en un taller de la ciudad de Inca, con el pretexto de alquilarlas.

Con ellas marcharon a Palma y en el trayecto, poco después de salir de aquella ciudad, entraron en una caseta de campo, utilizando para ello unas gazuas o llaves falsas, y se llevaron dos camisetas, un par de calcetines y un poco de comida que intentaron consumir

"Novedades"

BENDICION E INAUGURACION DE ESTE COMERCIO
Ayer tarde, a las seis y media, tuvo lugar la bendición e inauguración de una nueva tienda, que bajo el título de "Novedades", han instalado en la calle de Jaime II, núm. 13, los hermanos don Miguel y doña Margarita Febrer, de Felanitx.

Bendijo el nuevo comercio el M. Rdo. P. Jaime Barceló, C. R. Teatino.

El establecimiento montado y arreglado todo él por la casa Leclerc está decorado y amueblado al estilo barroco francés modernizado.

En él la obra de madera está pintada de blanco y la tapicería y adornos son de color salmón pálido, todo ello muy en armonía con los géneros de perfumería, artículos de novedades, bolsos, etc. etc., a cuya venta se ha dedicado el establecimiento.

La distinguida concurrencia fué obsequiada y atendida por los hermanos Febrer, quienes recibieron muchas felicitaciones.

BODEGA MALLORCA

¡¡Elegancia!! ¡¡Distinción!!

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CIRCULAR NUMERO 5

OBJETO. PROHIBIENDO LA ELABORACION Y VENTA DE ARTICULOS DE BOLLERIA Y PASTELERIA Y LA EXPORTACION DE ENSAIMADAS.

FUNDAMENTO. — De acuerdo con lo que dispone el Oficio-circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes número 121639 de fecha 18 de Agosto de 1945, se dictan las siguientes instrucciones:

Artículo 1.º — Queda prohibida en esta Provincia la elaboración y venta de todos los artículos de bollería y pastelería, excepción hecha de las ensaimadas que podrán seguir vendiéndose en los establecimientos correspondientes hasta agotar la existencia actual del cupo de harina que para el Ramo de pastelería fué últimamente distribuido por el Sindicato de la Alimentación.

Art. 2.º — Una vez consumido el cupo de harina a que se refiere el artículo anterior, queda igualmente prohibida la elaboración y venta de ensaimadas. Mientras tanto solamente podrá expendirse

en Palma, sin haberlo podido conseguir.

Ha podido saberse que las bicicletas eran propiedad de un taller de Inca, conocido por "Ca'n Blanco" y que su valor es de unas 1.500 ptas.

Los detenidos y bicicletas recuperadas fueron puestas a disposición del Sr. Juez de Instrucción del Juzgado núm. 1.

FALLECIMIENTOS

En Santa Eugenia, ha fallecido esta madrugada, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el Rdo. Sr. don Rafael Santandreu y Rigo, Pbro.

E. P. D.

El finado, sacerdote ejemplar, muy estimado y querido de cuantos le trataron, deja por su bondad, su celo apostólico y su espíritu caritativo un grato recuerdo de su larga vida sacerdotal entre sus feligreses de Muro, donde ocupó el cargo de regente de la Parroquia y en Santa Eugenia, donde durante muchos años fué Vicario de su iglesia parroquial, puesto del que actualmente y debido a su edad se hallaba ya alejado.

Su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia, muy especialmente su hermana doña María; sus hermanos políticos don Guillermo Homar, Teniente Coronel de Infantería y primer Teniente de Alcalde; y don Gabriel Coll, colono del predio "Son Mascaró"; sus sobrinos el Rdo. Sr. don Guillermo Parets, Ecónomo de Santa María, y don Rafael Santandreu, el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

ENFERMO

Se encuentra delicadamente enfermo nuestro estimado amigo don Sebastián Gayá Sagrera. Deseámosle pronto restablecimiento.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Recaudador de Contribuciones de la Diputación Provincial de Zaragoza, en la Zona de Calatayud, el Jefe de Negociado de la Delegación de Hacienda de Baleares, don Gabriel Mestre Parets.

Le felicitamos.

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos.

BODA

En el altar mayor, brillantemente iluminado, de la iglesia parroquial de San Lázaro, se celebró el enlace matrimonial de don Melchor Matas Homar, Maestro Nacional, con la señorita Apolonia March Casanova.

Bendijo la unión el Rdo. don Rafael Juan, Regente de la iglesia parroquial de Pont d'Inca.

Actuaron de padrinos por parte del novio sus padres don Melchor y doña Antonia y por la novia también sus padres don Mateo y doña Isabel.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por el novio su hermano don Rafael y por la desposada su hermano don Mateo.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

DE VIAJE

Se encuentra en Palma en viaje de inspección el Subinspector General del Cuerpo de Correos el Ilmo. Sr. don Egidio Marin Espinosa acompañado de su secretario don Manuel Fernández Fuentes.

Salieron anoche para Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma" el Ingeniero Municipal don José Zaforteza Musoles; don Pedro Salas Garau; don Pedro A. Rullán Piza, con su esposa y don Sebastián Sales Pons.

Salió también después de pasar una temporada en Palma, la distinguida señora doña Carmen Dézcallar Montis, esposa

RADIO BORNE

del General don Joaquín Coll Fuster, Gobernador Militar de Barcelona, con sus hijas doña Pilar y doña María.

Después de pasar breve temporada en su finca "Marivent", de esta ciudad, salió ayer para Barcelona don Juan D. Saridakis.

Para Ibiza embarcaron ayer la Delegada Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señorita María Josefa Massot y la Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo señorita Esperanza de la Monja.

En avión saldrán esta tarde para Barcelona la señorita Monserrat Guasch, doña Consuelo Pascó; don Pedro Massanet Seguí; don Fernando de Castro y don Eduardo Sanchis Romero.

Señora - Señorita

vestirán con elegancia y distinción surtiéndose en

Géneros de Punto

OSBORNE

GANE DINERO

trabajando propio domicilio. Proporciono material. Cipro producción. Tengo representante Palma. Apartado 544. — MADRID.

SE VENDEN

terrenos en Son Boter, con vistas a Calamayor. En la misma finca informarán.

EL REVERENDO

+ Don Rafael Santandreu Rigo

Ha fallecido esta madrugada, en Santa Eugenia, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su afligida hermana doña María, sus familiares albaceas: don Guillermo Homar, Teniente Coronel; don Gabriel Coll, de Santa Eugenia; Rdo. D. Guillermo Parets, Ecónomo de Santa María, y don Rafael Santandreu, de Lloseta; sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará a las 21 horas de hoy, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará el próximo lunes, a las 10 horas, en la iglesia de Santa Eugenia.

No se invita particularmente. El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



de la isla



CRONICA DE INCA FIESTAS PATRONALES

En honor de San Francisco.-Excursión.-Notas personales

Con la solemnidad y esplendor característicos de todos los años, van en el presente y en los días 15, 16 y 17 del que cursa, a celebrar las Religiosas Franciscanas de Inca, devota oración de Cuarenta Horas al Seráfico Patriarca de Asis en la conmemoración de sus Sagradas Llagas.

Los cultos próximos a desarrollarse se sujetarán al siguiente programa:

Día 15, sábado. — A las 7:30 mañana, misa rezada. A las 10:30. Oficio solemne y Exposición de S. D. M.

A las 5 tarde. Vísperas y completas.

A las 8:30. — Rezo de la Corona, Ejercicio cantado a las Llagas de San Francisco, sermón por el Rdo. P. Francisco Company, T. O. R. Superior del Santuario de Cura, y reserva de Su Divina Majestad.

Día 16, Domingo. — Fiesta votiva en honor de Santa Catalina Thomás, que dedica anualmente la familia Payeras. A las 8, Misa rezada. A las 10 y media, Oficio solemne cantado a voces y sermón por el mismo orador sagrado; seguidamente, exposición de S. D. M.

A las 5:30 tarde, canto de Vísperas. A las 8:30, Rezo de la Corona franciscana, solemnes Completas alternadas con el Clero Parroquial, sermón y reserva de S. D. M.

Día 17, lunes, festividad de las Sagradas Llagas. A las 7:30 misa rezada. A las 8, misa de Comunión general para todas las alumnas y Exalumnas del Colegio y devotos del Santo.

A las 10:30, Oficio solemne con sermón, cantándose una partitura a voces por el grupo de señoritas del Colegio.

A las 5:30 tarde. — Vísperas y Completas. A las ocho, rezo de la Corona, Trisagio cantado por el coro y el pueblo, sermón y solemnisimo Te Deum de conclusión de las Cuarenta Horas.

Personales

El pasado domingo regresó a esta ciudad, terminado su viaje comercial por Barcelona y Valencia, nuestro particular amigo don Salvador Carbonell.

Sea bienvenido. — Se encuentra muy aliviado de la penosa enfermedad que le ha retenido en cama, largas semanas, el Rdo. don José Aguiló, Pbro., pudiendo reanudar su vida.

También se halla en periodo de franca mejoría y a punto de retornar al Colegio de La Porciúncula, el religioso inquebrantable de la T. O. R. Fray Jaime Fé Corró, que como informamos en nuestra última crónica, sufrió una delicada y laboriosa intervención quirúrgica.

Excursión

Con toda felicidad llevóse a término el pasado domingo, la organizada por los elementos de U'Harpa d'Inca, al Santuario de Nuestra Señora de la Victoria, en Alcudia.

Llegados los excursionistas en dos autocares a dicha ciudad, se congregaron ante todo, en su esbelto templo parroquial para asistir a la misa que exprofeso para ellos celebró el Rdo. don Vicente Balle.

Durante el santo sacrificio la Sección de hombres, interpretó en el coro, diversos motetes polifónicos de mucho sentimiento religioso. Terminada la misa y en la misma plaza de la Iglesia cantaron los orfeonistas de "L'Harpa" en obsequio de los alcuñenses en gran número allí congregados, algunas de las mejores piezas de su vasto repertorio, que como era de esperar, fueron calurosamente aplaudidas.

En las alturas bellísimas de la Victoria, postrados los romeros, a los pies de la venerada Virgencita, le ofrecieron con una humilde plegaria de amor y agradecimiento, lo mejor de

sus estrofas religiosas y ya satisfecha la devoción acamparon por aquellos alrededores para admirar los bellos panoramas. Se visitaron además las excavaciones de la prehistórica "Pol·lencia".

Llegada la hora del descenso, llegaron otra vez a la ciudad de Alcudia; y congregados de nuevo en el templo parroquial, con sus cánticos y motetes, participaron en el semanal ejercicio eucarístico; causando muy buena impresión en los devotos alcuñenses esa selecta aportación artístico-religiosa de nuestros orfeonistas. Después de interpretar otra selección de hermosas canciones en el exterior de Isagrado recinto, fueron obsequiados por el organista de quella parroquia, con una selecta audición sacra.

A las primeras horas de la noche, regresaban a nuestra ciudad todos los excursionistas sumamente encantados de la jornada y muy agradecidos de las atenciones de que fueron objeto en Alcudia de parte de sus autoridades, y en particular del Económico, nuestro paisano y distinguido amigo don Antonio Beltrán.

Nuevo profeso

El pasado sábado, fiesta de la Natividad de María, en el Convento Noviciado de los PP. Terciarios Regulares de San Francisco, emitió los primeros votos, cumplido el año de prueba, el joven religioso Fray José Ferrer Figuerola, natural de esta ciudad.

Que le sea enhorabuena.

Bautizo

El pasado sábado día 8, recibió las aguas bautismales en nuestra iglesia parroquial, de manos del Rdo. Vicario don Pedro Rubert Perelló, una preciosa niña, segunda del joven matrimonio don Juan Suau Cerdá y doña Anita Perelló Llabrés.

Se impuso a la neófito, — que fué apadrinada por sus tios paternos don Bartolomé y señorita Catalina Suau Cerdá — el nombre de Juana Ana.

Reciban los padres y padrinos de la nueva cristiana, nuestra enhorabuena.

SAM.

Inca, 11 Septiembre 1945.

Instituto Nacional de Previsión

Cambio de horario

Se avisa que a partir del próximo día 17 de los corrientes, quedará restablecido en estas Oficinas el horario normal, atendiéndose al público, en los días laborables, por la mañana de 9 a 1 y por la tarde de 4 a 5, excepto los sábados que solamente será por la mañana de 9 a 1.

En Buñola

Programa de las fiestas civiles religiosas que en honor del Santo Patrono de esta villa San Mateo, tendrán lugar durante los días 20, 21, 22 y 23 del actual septiembre.

Día 20:

A las 17. Las típicas "xeremies" en recorrido por las calles del pueblo anunciarán el comienzo de los festejos.

A las 20:30. Solemnes completas en la iglesia parroquial, con asistencia de las Autoridades.

A las 22. En la Plaza del General Franco, tendrá lugar la tradicional "revelle" con varios juegos infantiles y para mayores.

Día 21:

—A las 8. Llegada de la Banda de Música del Regimiento de Infantería, la que recorrerá las principales calles de la población.

A las 10:30. Canto de Tercia y a las once solemne Oficio. Ocupará la cátedra del Espíritu Santo, el elocuente orador sagrado Rdo. Padre Antonio Pericás, T. O. R. hijo de este pueblo.

Cantará bella partitura la "Capella Seráfica de la Porciúncula". A la salida de la función religiosa, en el Ayuntamiento se obsequiará a todo el pueblo con un refresco, durante cuyo acto por la banda de música antes citada se ejecutaran varias piezas de concierto.

A las 16. En la Plaza del General Franco carreras de cintas, corbatas y pañuelos bordados.

A las 16:30. Solemnes vísperas y a las 17, salida de la iglesia parroquial de la procesión que recorrerá las principales calles de la población, siendo llevada la Reliquia del Santo Patrono.

A las 18. Gran concierto por la Banda del Regimiento de Infantería.

A las 22. Velada folklórica, alternando la conocida agrupación "Parado de Valdemosa" con las parejas o agrupaciones, tanto locales como forasteras, que deseen bailar.

Día 22:

A las 9. En la iglesia parroquial, solemne funeral por el eterno descanso de los hijos de este pueblo Caídos por Dios y por España. Seguidamente ofrenda de coronas y flores al pie de la "Cruz de los Caídos".

A las 15:30. Gran carrera ciclista: "VI Circuito Buñola" en el que se adjudicarán los siguientes premios: Primero, 400 ptas.; segundo, 250; tercero, 150; cuarto, 75; quinto, 50, e importantes primas.

Esta carrera será libre para todos los corredores con licencia de la U. V. E. (Detalles por programas especiales).

Día 23:

A las 16. Carrera pedestre "Subida al Castellet". Seguida-

mente en la calle del Padre Bartolomé tendrán lugar las acostumbradas carreras pedestres.

A las 18. Cinco grandes combates de boxeo, autorizados por la Federación Española. (Detalles por programas especiales).

Terminados los combates de boxeo, concierto musical en la Plaza del General Franco por la banda "Lira Esportlerense".

A las 22. Gran Velada folklórica en la Plaza del General Franco, en la que tomará parte la expresada Banda de música y la celebrada agrupación "Aires Regionales" de Estallenchs.

A la 1:30 madrugada. Traca final.

Buñola, septiembre de 1945.

La Comisión Organizadora

En Montuiri

Programa de las fiestas populares que tendrán lugar en esta villa, el día 16 de septiembre de 1945:

A las 17 horas. Gran partido de fútbol entre los equipos J. Antoniana y C. D. Montuiri.

A las 22:30. Verbena.

A la misma hora llegada de la Banda de música del Regimiento de Infantería de Palma número 47 y extraordinario concierto por la misma en el recinto de las fiestas. Entre otras piezas de su selecto repertorio interpretará las siguientes: "Corona", pasodoble de (Lope); La Tempranica, Fantasia (Jiménez); Gran Marcha Tannhauser (Wagner); Gioconda, Bailables (Poncinelli); El Niño Judío, pasodoble (Luna); Agua, Azucarillos y Aguardiente (Chueca); Poeta y Aldeano (Suppe); Bolero (Ravel); Gran Jota de la Opera La Dolores (T. Bretón) y España Cañi, Pasodoble (Marquina).

Habrà fuegos artificiales y gran número de atracciones. Servicio de restaurante, bar etcétera.

Septiembre de 1945.

C. N. S.

A LOS EMPRESARIOS

Vistas las múltiples consultas evacuadas por los empresarios de la industria y comercio, en relación a la Orden de 19 de Junio de 1945 — por la que se establece un Plus de Cargas Familiares, que no lo tengan ya implantado en anteriores Reglamentaciones, esta Vicesecretaría pone en su conocimiento que facilita unos folletos para su aplicación (Avda. Alejandro Rosselló, 103, primero).



MOTOR DIESEL para camión compraria. Ofertas: Mañanas telef. 2344. Sr. Ferrer.

CULTOS

DOMINGO, 16

Stos. Cornelio y Cipriano, mrs.

Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri, en honra de los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora. A las 10, Tercia y Misa solemne con sermón sobre los Dolores de Nuestra Señora por el Rdo. P. Jorge Estarás, C. O. Exposición después de la Misa solemne.

A las 7:45 de la tarde, ejercicio solemne, Te Deum y reserva de S. D. M.

Jubileo de los Dolores de la Virgen. — Desde el mediodía del 15 hasta las doce de la noche del 16, se puede ganar indulgencia plenaria "toites quoties" en esta iglesia.

Otras funciones

—En la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará en la Misa mayor el M. Iltre. Sr. D. Francisco Ortega de la Lorena, Arcediano.

—En la parroquial iglesia de Santa Cruz, a las 8, Misa solemne y de Comunión general para las cuatro Ramas de A. C. y Asociados del Perpetuo Socorro.

—En la parroquial iglesia de la Cofradía de Nuestra Señora de Lluch, celebrará solemne fiesta en honor de su Excelsa Patrona. A las 10:30, Misa mayor con sermón por el Rdo. D. Juan Bautista Bisellach, Pbro. Se cantará la Misa de Angelis.

—En la iglesia del Socorro, se celebrará fiesta en honor de San Nicolás de Tolentino, Abogado de las Almas del Purgatorio. A las 8, Misa de "Angelis" cantada por el coro de Señoritas cantoras del Socorro, y sermón durante la Misa de diez. Por la tarde, a las 7:30, después de rezar el Santo Rosario, último ejercicio del Septenario de San Nicolás de Tolentino.

—En la iglesia de PP. Capuchinos, a las 7:30, Misa de Comunión general para las T.O.T con plática.

—En la iglesia de la Merced, continuación de la Novena de Nuestra Señora de las Mercedes. A las 7:30 de la tarde Novena solemne con sermón por el Rdo. señor don Bartolomé Jaume, Catedrático del Seminario.

—En la iglesia de Nuestra Señora de Montesión la Congregación de la Buena Muerte tendrá su Misa de Comunión reglamentaria.

Visita. — A la Virgen del Carmen en Santa Teresa.

LUNES, 17

La Impresión de las Llagas de San Francisco

Cuarenta Horas

Empiezan en la Basílica de San Francisco, en honra de la Impresión de las Llagas del Seráfico San Francisco de Asis.

A las 9, Misa solemne. A las 4:30 de la tarde, Exposición del Sntmo. Sacramento, Matines y Laudes.

A las 7:30, Corona franciscana, Adoración de las Llagas del Seráfico Padre, sermón por el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R. y reserva de S. D. M.

Visita. — A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

En la Capilla del Cementerio

Domingo día 16. Continuación del Novenario de las benditas Almas del Purgatorio.

Por la tarde, a las 5:30, rosario, sermón por el Rdo. don Arnaldo Seguí, Pbro. y rezo del salterio de difuntos.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo ha concedido 200 días de indulgencia por cada uno de los días del Novenario.

Parroquia de Santa Catalina Thomás

Mañana, por ser tercer domingo de mes, las cuatro Ramas de A. C. de la parroquia de Santa Catalina Thomás, tendrán su misa (dialogada) de comunión reglamentaria, a las 8 horas 30 minutos.

CASA JUAN BELLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de decoración. Calle Herrera, 101

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Mateo Parets Salom

Que falleció ayer, en la villa de Alaró, a los 78 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus afligidos hijos, Juana, Isabel, Miguel, (Modelista de Calzado), Juan (Cartero del Puerto de Pollensa), y Mateo (Jefe de Sucursal de la Casa Henry); hijos políticos Juan, Carmen y Francisca; hermanitos políticos Pablo y Bárbara; nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará esta noche, a las ocho y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, así como también al Funeral que se celebrará el lunes, a las nueve y media en la iglesia parroquial de San Bartolomé, de Alaró.

Casa mortuoria: Son Tugores, 27.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo - Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Se han rendido las tropas japonesas que se encontraban en Birmania

Fuerzas británicas han aterrizado en Saigón

El Gobierno nipón anuncia que entregará la mayor parte de personas calificadas por Mac Arthur como criminales de guerra

Rangun. — Ayer, en la Casa del Gobierno, fué firmada la rendición de las tropas japonesas de Birmania.

TROPAS BRITANICAS LLEGAN A SAIGON

Rangun. — El general de división Douglas Gracy, comandante en Jefe de las fuerzas británicas en Indochina ha aterrizado, con elementos de vanguardia de la 20 División india, en Saigón.

Otras fuerzas han llegado por mar.

DETENCION DEL CULPABLE DEL HUNDIMIENTO DE 2 GRANDES BUQUES DE GUERRA INGLESES

Singapur. — Las tropas británicas han detenido a un europeo a quien se acusa de haber facilitado a los japoneses la información que hizo posible el hundimiento por aviones nipones frente a la costa de Malaya de los acorazados británicos "Prince of Wales" y "Repulse", en el año 1944.

CAPTURA DE "LANCHAS SUICIDAS" DE PAPEL, EN HONG KONG

Sidney. — Cuando las unidades navales del contraalmirante Harcourt se aproximaban a Hong Kong para aceptar la rendición de las fuerzas japonesas, cierto número de lanchas suicidas niponas intentaron atacarla, siendo destruidas por aviones del "Indomable".

Después del desembarco han sido encontradas 150 de estas lanchas, que son de papel y están llenas de explosivos. Inmediatamente han sido desmanteladas y quemadas.

El almirante Halsey



El Jefe de la III flota naval de los Estados Unidos en aguas del Pacífico, la llamada flota fantasma, de la que nunca se sabía su situación y que actuaba en torno a la metrópoli japonesa bombardeando eficazmente las bases navales niponas. A bordo del acorazado "Missouri" se firmó la rendición oficial del Imperio. Este acorazado era el buque insignia de la escuadra de Halsey. El Almirante, refiriéndose a la situación del Emperador Hirohito, declaró que muy bien pudiera ser ahorcado como responsable y criminal de guerra. (Foto (Scrip)).

EL GOBIERNO JAPONES ENTREGARA LOS CRIMINALES DE GUERRA

Tokio. — El Gobierno japonés ha anunciado que está dispuesto a entregar la mayor parte de las personas calificadas por Mac Arthur como criminales de guerra.

Se cree que el Comandante Supremo aliado pedirá la entrega de los mismos a las tropas de ocupación en un plazo de 24 a 48 horas.

SE SUSPENDEN TODOS LOS SERVICIOS DE LA AGENCIA DOMEI

Tokio. — Las emisiones de radio de la Agencia de información japonesa "Domei" han sido suspendidas por orden de Mac Arthur, que así mismo ha ordenado la disolución de todos los servicios de la mencionada Agencia.

HA EMPEZADO EL DESARME DE LOS JAPONESES EN SHANGAI

Shangai. — Ha comenzado el desarme de los japoneses residentes en esta ciudad.

En las calles se ven a soldados japoneses que transportan fusiles, equipos y municiones, en tanques y caballos.

UN EXMINISTRO JAPONES SE ENVENENA

Tokio. — Se anuncia que Kunihiko Hashida, exministro de Educación del Gobierno Tojo, se encuentra gravemente enfermo, después de haberse envenenado en su casa.

Hashida ocupa el séptimo lugar en la lista de criminales de guerra.

SE HA RENDIDO EL 29 EJERCITO JAPONES

Singapur. — Oficialmente se anuncia que el general Tiezou Shiguro, jefe del 29 ejército japonés ha firmado el documento el general Roberts, jefe del 34 de rendición de sus fuerzas ante el ejército británico.

EFE

La presencia de España en la paz

Se construirá en Cartagena un aerodromo para los servicios trasatlánticos

Cartagena. — Parece confirmarse la noticia de que en El Cabezo de Carmeli va a ser instalado un aerodromo para el servicio entre América y España.

Según informes recogidos de buena procedencia se espera la llegada de elementos técnicos que reconstruirán las posibilidades de instalación. CIFRA

La intervención rusa en los asuntos de Rumanía

Lo que Rusia pretende obtener en el Sureste de Europa

Madrid. — "A B C" publica una crónica de su corresponsal en Roma, Cortés Cabanillas, que dice así:

"Al mismo tiempo que en Londres se abre la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, el mundo conoce el escándalo de la intervención rusa en los asuntos políticos de Rumanía y las violencias y la forma en que Wicinsky se ha tratado de imponer.

El escándalo rumano, con el escándalo búlgaro y el yugoeslavo se encuentran en su plena fase. Tito aparece retratado en la primera página de "Pravda", honor raramente concedido a un extranjero, que realmente no lo es, porque no hace más que servir a sus señores.

A todo emisario que los aliados pretenden enviar a Varsovia, Praga y Viena, se les pone todo género de obstáculos para que no puedan realizar su misión. En Budapest se impone una severa censura soviética a los corresponsales extranjeros. Por otra parte, algunos prisioneros italianos, escapados del control ruso, cuentan impre-

La conferencia de expertos para redactar el régimen de Tánger ha terminado su labor

Por primera vez toman parte en las conversaciones dos naciones que no tenían intereses en el Mediterráneo

Madrid. — El corresponsal en París de "A B C" remite a su periódico la siguiente crónica:

"La conferencia de expertos, reunida en París para redactar el régimen especial por el que se regirá Tánger, ha terminado su labor.

Por primera vez toman parte en conversaciones sobre el Norte de Marruecos dos naciones que no tenían intereses en el Mediterráneo y son excluidas cinco, que desde que se lanzó la primera piragua al

mar por el Mediterráneo navegaban.

No es ésta la hora de reacciones ni de razonamientos, y la crónica sólo tiene un motivo: decir sencillamente y humildemente a un periodista que si la nota carece de algo es de un sentido estricto de justicia, al no dedicar una palabra agradable para España en razón a la labor realizada en los últimos cinco años, en Tánger y su zona.

Cualquiera limpio de pasiones, puede comprender que si el régimen de Tánger acordado en 1912 no fué firmado hasta 1923, fué porque la guerra impidió que determinadas potencias signatarias se reuniesen para realizar los propósitos de acuerdo. Entendido esto, fácilmente se comprenderá lo que en Tánger tenía que producirse e hizo necesaria la ocupación por España.

En Tánger existía una asamblea que discutía los problemas de la ciudad y de su zona y un comité que refrendaba esos acuerdos. En la asamblea y en el comité estaba la representación de dos potencias en guerra: Inglaterra e Italia. Francia sufría las consecuencias de la derrota. Bélgica y Holanda sufrían la invasión. Sólo España permanecía fuera del conflicto y España se hizo cargo de Tánger y su zona con arreglo a prevenciones escritas.

Ahora volverá a implantarse el régimen pasado u otro nuevo y el comité encontrará una ciudad intacta y floreciente; pero de esto nada se dice ni se quiere decir.

Existe algo positivo que cualquiera puede comprobar: Las estadísticas del Tribunal Mixto Internacional acusan una baja en los delitos y faltas durante los años de más honda crisis; en 1940, 1941 y 1942 a Tánger no le faltaron víveres en abundancia hasta el punto de ser en absoluto libre su mercado; España tenía que importar, en tanto, trigo, pagándolo en divisas y mientras en la Península se racionaba el pan, España quitaba de la boca de los españoles el pan que comían los tangerinos y sus colonias extranjeras.

Si España no hubiera hecho el acto que hoy le critican, Tánger se habría visto envuelta en una lucha dentro de sus muros primero y expuesta a la invasión después.

Se nos censura, pero si al lado de esos reparos que pueden ponerse no se expresa un reconocimiento, se exponen los que así hacen a que los indigenas sientan algún día y digan la verdad.

Yo he visto el hormiguear de hombres y mujeres hacia el zoco de Alcazarquivir; benían de la zona francesa y compraban que el trigo y las telas eran más baratos. Qué hablen con ellos estos expertos que han firmado en París un nuevo convenio.

El Conde Sforza



Es el presidente del partido liberal italiano, viejo político del antiguo régimen de Italia anterior al advenimiento del fascismo, y que ahora ha sido elegido unánimemente Presidente de la asamblea consultiva. (Foto (Scrip)).

TRABAJADORES A DOMICILIO

Vosotros tenéis también derecho a percibir el Subsidio Familiar para ayuda en el sostenimiento de vuestros hijos. Informaos de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión. PRESUPUESTOS FAMILIA.

Un consejo "PROFIDÉN"

Prevenja la caries dental y la piorrea - verdaderas plagas sociales - visitando periódica y preventivamente al odontólogo y cepillándose diariamente con

CREMA DENTAL CIENTÍFICA PROFIDÉN

C.S. 5189

LABORATORIOS PROFIDÉN, S. A. • INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES ODONTOLÓGICAS

ATLEE HABLO AYER EN EL CONGRESO DE SINDICATOS

"Que sea realidad--dijo--el ideal cristiano de que todos los hombres vivamos como hermanos"

"El trabajo y la paciencia nos permitirán vencer los duros tiempos que nos esperan"

Calificó la buena inteligencia entre Gran Bretaña, EE. UU. y Rusia como «piedra fundamental para la seguridad mundial»

Londres.— El primer ministro británico, Attlee, ha pronunciado un discurso en el Congreso de Sindicatos que se celebra en Blackpool.

El premier calificó la «buena inteligencia» entre Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia, como la «piedra fundamental de la seguridad mundial». Subrayó las dificultades que existen para resolver los actuales problemas europeos. «Todos nosotros—dijo—necesitaremos mucha paciencia al tratar estos problemas y solamente podrán ser resueltos por la buena voluntad.»

Attlee se refirió a los asuntos que plantea la postguerra, y dijo: «Entramos ahora en otra guerra; mejor dicho, en una nueva campaña de la guerra que hemos sostenido durante seis años. Se trata de la lucha para desterrar la pobreza, las privaciones y la inseguridad; luchamos para hacer a este país digno de sus grandes hijos.» Afirmó que el conflicto armado ha causado grave desorganización y escasez de materias primas y barcos, añadiendo: «Va a haber intensas privaciones en el Continente europeo, este invierno. La situación aquí, en nuestra Patria, no va a ser cómoda. En todo el país hemos logrado mantener un nivel adecuado de nutrición para todo nuestro pueblo.»

El primer ministro pidió a los obreros que le apoyen, no sólo en el cumplimiento de las tareas necesarias, sino en la «de hacer comprender a la gente que debe tener paciencia». «El trabajo y la paciencia—dijo—fueron los que nos ayudaron durante los meses de espera antes



Mr. Clement Attlee

de producirse la invasión de Europa; también son la paciencia y el trabajo, los que nos permitirán vencer los duros tiempos que nos esperan.»

Se refirió a cuestiones exteriores y manifestó: «Nos esforzaremos por hacer realidad el programa del partido laborista, a que nos hemos adherido fielmente durante tantos años. Tratamos de crear una Sociedad de Naciones Libres, que cooperen con libertad entre ellas y en interés de todos. Debemos reconocer, sin embargo, que la guerra siempre deja tras sí una herencia de odios y ninguna guerra ha sido tan perturbadora para las relaciones humanas como la que acaba de terminar.»

Manifestó también que varias cuestiones europeas han sido ya resueltas en Potsdam y que otras serán estudiadas en la actual reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, que se celebra en Londres; las restantes, serán abordadas en la Conferencia de la Paz y desarrollo de la organización de las Naciones Unidas.

En los problemas económicos, que acompañan a estos otros de carácter político—indicó—adoptamos como base la interdependencia de todos los pueblos. Se refirió a la cuestión de la ley de Préstamo y Arriendo, y advirtió que tendrán que realizarse ciertos sacrificios para llevar a cabo con éxito la transformación del comercio de guerra al comercio de paz.

El primer ministro se refirió seguidamente a Alemania y dijo: «Hay un gran vacío ahora en Europa, producido por la derrota de Alemania; también hay un gran vacío en las mentes alemanas. Sus falsos dioses les han fallado y todavía no tienen nada que poner en su lugar. Hoy, más que nunca, el Mundo necesita una fuerza capaz de sacar a la gente de la contemplación y del mero anhelo de beneficios materiales, despertando en ella el sentido de la alta misión de la Humanidad.»

El primer ministro subrayó la necesidad de libertad, democracia y valores morales. «Encuentro—dijo—que la democracia se ha utilizado en algunos países de forma muy peculiar. Dondequiera que se encuentre la supresión de la opinión de una minoría, no habrá verdadera democracia. Es preciso que tengamos también un concepto justo de los derechos humanos, que pertenecen a todos los seres, porque de lo contrario, fracasaremos en nuestra misión.»

«Vamos a emprender—dijo finalmente—la gran misión de llevar a todos los pueblos del Mundo bajo el imperio de la ley, para de esta forma, eliminar la guerra y traer seguridad y bienestar para todos. Todos los pueblos hemos de luchar por conseguir que sea realidad el ideal cristiano de que todos los hombres vivamos como hermanos.» —Efe.

ULTIMA HORA

En la zona británica de Alemania se autorizan los partidos políticos

Hallazgo de esqueletos y cadáveres en el interior de la Cancillería del Reich

Exprocurador general de Checoslovaquia ejecutado

Hamburgo.— Desde esta mañana, sábado, podrán los alemanes residentes en la zona de ocupación británica, constituirse en cuantos partidos políticos quieran siempre y cuando se sujeten a ciertas condiciones.

Se anuncia oficialmente que los miembros de los partidos políticos no podrán vestir uniforme ni utilizar emblemas o banderines.

Quedan asimismo autorizadas toda clase de reuniones deportivas, culturales y de recreo.

HALLAZGO DE ESQUELETOS

Berlín.— En los cimientos de un edificio en construcción situado en el interior de lo que fué Cancillería del Reich han

sido hallados 60 esqueletos humanos y numerosos cadáveres en avanzado estado de descomposición.

Las autoridades norteamericanas han manifestado que parece se trata de personas que perecieron durante el curso de la batalla final de Berlín y que éste hallazgo ha contribuido a esclarecer el misterio que rodea la muerte de Hitler.

EJECUTADO

Praga.— En Orivado, ha sido ahorcado Glastowicks que fué procurador general del estado checo durante la ocupación alemana.

EFE.

EDICTO

Don Ignacio Summers Isern, Juez de Primera Instancia número Uno de Palma de Mallorca.

Por el presente hago saber a quien puede interesar haberse promovido expediente por don Sebastián Cañellas Pujol en solicitud de que se declare el fallecimiento de su hermano don Guillermo Cañellas Pujol, hijo de Sebastián y de Juana Ana, natural de Palma de Mallorca.

Palma de Mallorca, veinticinco de Agosto de mil novecientos cuarenticinco.

Ignacio Summers Isern El Secretario, P. A., Julián Perales.



Ortega Gasset regresa a Lisboa

Lisboa.— Después de larga estancia en España ha regresado a esta capital el filósofo español don José Ortega Gasset.

EFE.

La Delegación española de "Pax Romana" recibida por el Cardenal arzobispo de París

París.— La Delegación española universitaria de "Pax Romana" ha llegado a esta capital siendo recibida por el Cardenal Arzobispo de París.

La Delegación se propone visitar diferentes instituciones y personalidades católicas francesas.

EFE.

LOS MEJORES VINOS

mallorquines y peninsulares, embotellados y a granel, a los PRECIOS MAS BARATOS, los encontrará Vd. en la

BODEGA MALLORCA

Temblor de tierra en Chile

Tres muertos y cincuenta heridos

Santiago de Chile.— Tres muertos y más de cincuenta heridos son el balance de las víctimas ocasionadas por el fortísimo temblor de tierra registrado ayer.

EFE.

EL LIBRO DE LA FAMILIA

supone una gran garantía para todo trabajador con derecho al Subsidio Familiar. La obligación de su presentación para percibirlo, impide al cobrarlo toda suplantación de persona. ¡Trabajador! Por ello debes sustituir cuanto antes tu antigua declaración de Familia por el actual Libro de la Familia.

La Conferencia de Ministros de A. Exteriores en Londres

Se pide que el Tirol sea devuelto a Austria

Egipto pide que Italia sea despojada de sus colonias africanas

Londres.— La Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias aliadas ha recibido una propuesta para la devolución del Tirol meridional a Austria.

Las reuniones de la Conferencia han continuado dedicadas a las deliberaciones sobre el tratado de paz con Italia, que, según se declara en los círculos oficiales, es el tema más urgente del orden del día.

LAS COLONIAS ITALIANAS DE AFRICA

Londres.— Un comentarista oficial inglés ha declarado que parece no se suavizan las estipulaciones del armisticio en el nuevo pacto rumano soviético. Añadió que se ha recibido una nota de Egipto dirigida a los ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias, en la cual se pide que Italia sea despojada de las colonias africanas y que dicha nota está siendo estudiada.

LA PAZ CON ITALIA

Londres.— En su reunión de ayer, el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores empezó la discusión de los términos de una paz con Italia.

De Gaulle irá a Bruselas

París.— Una semana después de haber sido dada oficialmente la noticia de que De Gaulle debía visitar Bruselas, la oficina de prensa del General, declaró ayer que en efecto De Gaulle visitará la capital belga, invitado por el Príncipe Regente Carlos, la primera quincena de octubre.—Efe.

A. LLULL DE DIEGO

MEDICO = Rayos X - Fisioterapia

Plaza de Santa Magdalena, n.º 2 - Teléfono 2587

Ha reanudado su consulta diaria de 11 a 2 y horas convenientes.

DEPORTIVAS

LA LIGA QUE COMIENZA

El Atlético Baleares-Constancia será arbitrado por A. Bonet

Entrada infantil de 2 pts.--Un partido telonero

Anoche, a última hora, se nos informó que, por el Comité Central de Arbitros, ha sido designado el colegiado mallorquín Alfredo Bonet para dirigir el Atlético Baleares-Constancia de mañana, el esperado choque que inaugurará oficialmente la temporada.



ALFREDO BONET, árbitro del At. Baleares-Constancia

de fútbolística y la Liga entre nosotros.

A poco más de una jornada del encuentro, los entrenadores no han querido facilitar las alineaciones. Serán decididas — dicen — instantes antes de salir al terreno de juego los jugadores. Comprendemos esta reserva. Los dos puntos que se van a disputar son muy trascendentales para inquiscentes y blanquiazules. Natural es que unos y otros extremen sus precauciones.

El público, que sabe perfectamente de esta trascendencia, habrá de acudir en masa al popular terreno de la carretera de



PARA SUS GAFAS

PUELLES - OPTICO

San Miguel, 28

R.S. Hípica de Mallorca

Domingo, 16 septiembre -- A las 4 tarde

Inauguración de la TEMPORADA

5 Insuperables carreras 5

Mañana, a las 6 tarde -- CAMPO SON CANALS -- Campeonato Nacional de Liga III División

CONSTANCIA - AT. BALEARES

4'45 PARTIDO INFANTILES

Despacho entradas: Local Social, Café Pasaje, Bar Pullman, Café Suizo y Bar Cristal

NAÚTICAS

Gran triunfo de los snipes mallorquines

Lograron vencer en las regatas de Melilla

Recibimos noticias, inmejorables por cierto, de las regatas "Copa Marruecos", para snipes, celebradas en el puerto de Melilla.

La participación balear, ha logrado un rotundo éxito, ya que ha copado los tres primeros lugares, después de magnífica actuación.

La clasificación general ha quedado establecida como sigue:

1.º «Wega» de la Base Naval de Baleares, patroneado por don Antonio Pérez.

2.º «Ereso» del Club Náutico de Ibiza.

3.º «Sirio» de la Base Naval de Baleares, patroneado por don Gabriel Mas.

El séptimo lugar, lo ocupa el «Virgen del Carmen», de la Base Naval tripulado por don Pedro Lamas». El octavo el «Baus» del Club Náutico de Ibiza y el noveno el «Stella Polaris» del Real Club de Regatas, tripulado por los Hnos. Estrades.

Esta magnífica actuación ha causado gran entusiasmo entre los elementos náuticos de nuestra ciudad.

TODA MUJER ASALARIADA y LAS ESPOSAS DE LOS PRODUCTORES

recibirán, sin desembolso alguno, al hallarse embarazada:

Reconocimiento Médico. Asistencia facultativa en el parto.

Ajuar sanitario. Asistencia en los Dispensarios de la Obra Maternal e Infantil (la madre y el hijo)

Internamiento en Maternidades del Seguro. Premio de lactancia.

Premio por descanso (las asalariadas)

Esta noche, Martí III contra Micó por el título

Los dos boxeadores están muy preparados

Esta noche tendrá lugar, en el espléndido Frontón Balear, la esperada velada de boxeo de la cual es base y número sensacional el combate Micó-Martí III en el cual el catalán pondrá en juego su título de campeón catalano balear de los ligeros.

No importa destacar el enorme interés despertado por la reunión. Martí III es figura primerísima del pugilismo mallorquín y uno de los púgiles que con más simpatías cuenta. Con absoluta unanimidad, los aficionados habrán de acudir a animarle en la búsqueda de la victoria. Martí III se ha prepara-

VUELTA A CATALUÑA

Zimmerman y Carretero ganaron los sectores de la etapa de ayer

El suizo cubrió 50 kms. contra reloj en un tiempo record.—Gual rompió el cuadro de su máquina

Mañana terminará la gran prueba

Barcelona. — Se disputó ayer la antepenúltima etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña.

Estaba dividida en dos. La primera parte era contra reloj desde Gerona a Lloret de Mar sobre una distancia de 50 kms. y la segunda de Lloret de Mar a Manlleu, normal.



ANTONIO MARTIN

La salida de Lloret de Mar se dio a las 9'30 de la mañana y los corredores fueron saliendo con intervalos de dos minutos. Jimeno fué el primero en salir y el último el suizo Zimmerman.

Fueron cincuenta Kms. de carretera muy buena y se sacaron tiempos de verdadera carrera. El mejor tiempo logrado fué el del suizo Zimmerman, que cubrió el recorrido en 1 hora, 6 minutos y 54 segundos, alcanzando por lo tanto un promedio de 44'843 kilómetros por hora. Precisamente el cronometrador oficial de la Vuelta señor Espinosa manifestó luego que este tiempo en una etapa contra reloj constituía un auténtico record. En segundo lugar se clasificó Jimeno en 1-7-28; Maeg, 1-8-43; Martín, 1-8-43; Rebelo, 1-9-15; y luego, la verdadera reve-

lación de la Vuelta, este muchacho excepcional que se apellida Ruiz, que hizo un tiempo de 1-9-23, por lo tanto a poca diferencia de sus seguidores.

Y ahora, dejemos esta clasificación oficiosa, para ir de lleno al final de la etapa, que como es sabido también, tenía su meta de llegada en Manlleu.

Después de la primera parte de la etapa, todos los corredores y seguidores se mostraron verdaderamente interesados por saber lo que había ocurrido en la clasificación general, ya que se presumía habría habido cierta alteración de puestos. Y efectivamente había ocurrido así, Carretero pasaba al cuarto lugar, ocupaba el segundo Gimeno y el tercero Zimmerman, a unos segundos de distancia de Carretero. El esfuerzo realizado por todos los corredores en esta etapa contra reloj se dejaba ver claramente, especialmente en el suizo Zimmerman, que había cubierto la distancia a una velocidad, repetimos, verdaderamente enorme de 43'843 kms. por hora, por lo tanto cobraba interés la segunda parte por saber lo que en ella podría ocurrir. El recorrido de Lloret de Mar a Manlleu era sobre una distancia de 112 kms.

Se ha dado la salida a las 3'7 de la tarde. Los primeros kms. de carretera continúan siendo muy bue-



ANTONIO A. SANCHO

nos. Maeg pincha y se origina una demarrada de corredores sin conseguir destacarse. Gual rompe el cuadro de la máquina y no le queda más remedio que cubrir el resto de la etapa teniendo cogido con la mano, ocasionándole una pérdida considerable de tiempo.

La velocidad de los corredores aumenta y Rebelo va en primer puesto, llevando el pelotón. Sigue en esta posición casi todo el resto del recorrido, confirmando la impresión que de él se tenía como un corredor de clase excepcional. Labor como la realizada hoy por Rebelo sólo se recuerda en aquel hombre rutero cien por cien que fué Mariano Cañardo. Después de haber logrado un tiempo tan magnífico como el conseguido en la etapa contra reloj, seguir de esta forma en el resto de la etapa era cosa realmente inesperada.

Al llegar a Vidrera se forman dos grupos y en las cuestas de Santa Coloma se forma ya la ver-

(Continúa en la 7.ª página)

Ayer se reunió la Comisión Gestora Municipal

Se acordó dar publicidad al asunto de la inscripción de los terrenos de la Cuarentena a favor del Ayuntamiento

Presidiendo el Alcalde don Jorge Dezcallar Montis y asistiendo los Gestores señores Homar, Villalonga, Fuster de Puigdorfil, Mir, Valens, Com, Valens y Andreu, se ha reunido hoy la Comisión Gestora Municipal, tomándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Enanche, ofreciendo en venta un solar que tiene una superficie de 473 metros, angular con el Paseo Mallorca y calle Menorca, por valor de 94.550'00 pesetas para ser destinado a viviendas para el Patronato de Casas de la Armada.

Se acordó la adquisición de un nuevo pabellón en el campo de deportes «El Forti», ayudando de esta forma al C. D. Mallorca a dotar a Palma de un magnífico campo que está en con-

nancia con la capital. Se facultó al señor Alcalde para conceder un trofeo para el campeonato de Tenis que actualmente se está disputando, en las pistas del Mallorca Tennis Club.

Pasa a Cultura una petición del Sindicato Nacional Universitario en la que se solicita el concurso de los Ayuntamientos para dotar becas de estudios superiores, para camaradas residentes en esta capital.

Conforme propone el Oficial Letrado de la Corporación, se acuerda dar la mayor publicidad a la resolución del asunto de inscripción a favor del Ayuntamiento de los terrenos denominados de la Cuarentena. Y a propuesta del Gestor señor Fuster de Puigdorfil se acuerda la recogida de todos los documentos a que se refiera a dicho asunto.

El Gestor señor Andreu dijo que había visitado hace unos días los terrenos de La Cuarentena y que se congratulaba de haberse logrado la inscripción de dicha propiedad.

El Alcalde dijo que invitaba a los señores Gestores para aportar ideas para conseguir una solución práctica y bonita que tienda a urbanizar aquellos terrenos, aprovechando la ocasión para felicitar al Gestor señor Andreu, por haber sido el artífice del éxito.

CARTELETA

TEATROS

Born. — 7 tarde y 10 noche: Compañía de Comedias Tina Gasco y Fernando Granada: "La Escala Rota".

VARIETADES

Lirico. — 6'30 tarde y 10'15 noche: "Espectáculos Barnum".

CINES

Actualidades. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiario "No-Do".

Astoria. — Desde las cuatro: "El lago de mis ensueños" y "Eugenia de Montijo".

Avenida. — Desde las 3'15: "Maravilla del Toreo" y complementos.

Balear. — "La selva del terror" y "Mr. Hyde desaparece".

Hispania. — Desde las seis: "Cachito de cielo" y complementos.

Metropol. — Desde las 3'30: "El lago de mis ensueños" y "Eugenia de Guzmán".

Moderno. — Desde las 3'30: "Sospecha" y "Las cinco revoluciones".

Principal. — Desde las 3'30: "Inés de Castro" y "¡Qué par de locos!" por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Protectora. — Desde las 4'00: "Maravilla del Toreo" y complementos.

Riatio. — "Sospecha" y "La octava mujer de Barba Azul".

TEATROS

BORN

Presentación de la Compañía Gasco Granada y estreno de "La escala rota"

Ayer, en la Sala Born, hizo su presentación la notable compañía de comedias de Tina Gasco y Fernando de Granada, que tanto prestigio alcanzó en su actuación anterior. Asistió una concurrencia numerosísima.

Se estrenó la comedia de Juan I. Luca de Tena "La escala rota". La vida interna teatral, que dió motivo a tantas obras, ha sido elegida por Luca de Tena para agunto principal de su nueva comedia, si bien limita su acción central más interesante a la rivalidad para conseguir el amor de la primera actriz (una duquesa apasionada del teatro) entre el autor de "La escala de Jacob" que ellos representan y el primer actor joven de origen modesto y encumbrado por sus propios méritos.

Los dos primeros actos transcurren placidamente entre los discretos y amable diálogo de los personajes, sin que las rivalidades propias de telón adentro adquieran pasionales momentos, ya que las escenas, incluso las accidentales, reflejo de un ambiente superficial, carecen de intensidad espiritual.

En el tercer acto, radica el principal interés de la obra, ya que el público, creyendo que dicho acto es continuación de la acción normal de los anteriores, se encuentra sorprendido al hallar un desenlace distinto del que hacia pensar lo ocurrido anteriormente. Al acabar aparentemente dicho acto, unos aplausos y voces desde el público "reclamando" el autor le dan a entender que lo actuado era la fiel representación de "La Escala de Jacob", interpretando el papel de protagonista el propio autor, mientras el primer actor consistió en representar el del segundo galán, derrotado en sus amores.

La obra entretuvo a la concurrencia, que aplaudió después de cada acto, especialmente a Tina Gasco que, como el resto de la compañía, ofreció una admirable interpretación, siendo igualmente muy acertada y lujosa la presentación.

María Fernanda y Rivelles van a formar Compañía

Madrid. — En los medios teatrales bien informados sábese que existen muchas probabilidades de que la antigua compañía que se titulaba Ladrón de Guaymas-Rivelles se rehaga de nuevo.

Aquella formación artística fué disuelta hace 10 años.

Agrégase que en esta ocasión formará con María Fernanda y Rafael su hija Amparito, notable "estrella" de la pantalla nacional.

La Vuelta a Cataluña

(Viene de la página anterior)

dadera selección. Llegó a la cima con 1'35 minutos de ventaja Maeg, con 1'40 Wagner y con dos Carretero.

Se inicia un descenso rápido, pero sale Zimmerman en persecución del pelotón y consigue darles alcance después de un esfuerzo extraordinario en el que participan los mallorquines Capó y Palmer. Antes de llegar a Las Planas, todos los corredores van en pelotón, entrando en San Feliu de Pagnols en pleno sprint para calzarse una prima que hay a la entrada del pueblo y que es para Wagner. A un tren fortísimo entran poco después, a un minuto de diferencia, Capó y Elys. Casas entra a los tres minutos y Costa a los cuatro. Se hace la escalada del puerto puntuable para el premio de la montaña y llega en primer lugar Rebelo, seguido de Ruiz, Zimmerman, Sancho Gimeno, Martín Dorsé. Ruiz ha perdido una magnífica oportunidad de situarse bien para el premio de la Montaña. Sigue interesante la carrera hasta llegar a la escalada del puerto de la Salud. Casas realiza un esfuerzo extraordinario, seguido de Rebelo y Zimmerman, pero no pueden aguantar el sprint de Carretero, que llega seguido de Ruiz, apuntándose por este orden la llegada. Ruiz hubiera podido también puntuar en primer lugar, pero la falta de veterania y el haberse lanzado a demarrar demasiado tarde se lo han impedido.

Al iniciarse el descenso del puerto pincha Ruiz y nos entretenemos en contar el tiempo que tardará el líder en reparar la avería. Exactamente 3 minutos. Inmediatamente monta en su bicicleta y sale disparado a la caza del pelotón. Van delante Martín, Jimeno, Carretero y Zimmerman. Por este orden les vemos en las cercanías de Manlleu pero ya llegaba Ruiz y les había avanzado 40 segundos de los 3 minutos perdidos.

La espectáculo en Manlleu para ver la entrada de los corredores era verdaderamente fantástica. Todo estaba preparado. La meta, una tribuna para las autoridades bandas de música, etc.

En los bordes de la carretera y procurando no estorbar muchos camiones, coches, motocicletas.

El orden de llegada en la ciudad, independiente del resultado de la etapa es el siguiente:

1.º Carretero que en el sprint, cogió dos segundos a Gimeno, y 4 a Zimmerman y Rebelo.

En este segundo sector, Carretero empleó 4-35-37. La media por tanto fué de 26'700 kms. por hora. Ruiz, empleó 4-40-20.

La clasificación general, queda así establecida:

- 1.º Ruiz 51-12-18
- 2.º Gimeno 51-25-30
- 3.º Zimmerman 51-26-26
- 4.º Carretero 51-27-30
- 5.º Sancho 51-40-45
- 6.º Dorsé 51-56
- 7.º Tarchini 52-7-16

Los 172 kms. de esta etapa se han corrido a una media de 30'095 kilómetros por hora.

PALO, CAZALLA y COÑAC especialidades de la BODEGA MALLORCA

El estado de Tojo sigue siendo satisfactorio

Tokio. — El estado del General Tojo sigue siendo satisfactorio. En el hospital militar norteamericano de Yokohama, en donde se encuentra desde que fué operado después de su intento de suicidio se ha declarado que durmió bien durante la noche pasada. Por la mañana tomó un desayuno compuesto de café y huevos en polvo. Hasta ahora Tojo se había negado sistemáticamente a tomar alimento. — Efe.

BORN

COMPANIA DE COMEDIA
TINA GASCO
FERNANDO GRANADA
HOY, A LAS 7 DE LA TARDE Y 10 DE LA NOCHE
Sensacional ESTRENO

La comedia de ANTONIO QUINTERO

PEPE ORO

creación de Tina y Fernando

MANANA, A LAS 6'30 DE LA TARDE Y 10'30 NOCHE

¡Bésame Va!

Deliciosa comedia cómica de JOSE JUAN CADENAS

TEATRO PRINCIPAL

HOY, desde las 3'30 tarde

Un programa excepcional
!!El Reestreno del Máximo acontecimiento cinematográfico del Siglo!!

Inés de Castro

De complemento:

¡Qué par de locos!

con Stan Laurel y Oliver Hardy

Próximo programa:
LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY

LIRICO
◆ HOY ◆
y MAÑANA
TARDE Y NOCHE
◆ ULTIMAS ◆
ACTUACIONES
DE
BARNUM
con
ZULAYNA
●
EL ESPECTACULO
PARA TODOS
UN EXITO CLAMOROSO

BOXEO -- Frontón Balear

HOY, sábado, noche

5 GRANDES COMBATES 5

MORALES - MARTI II

MICO-MARTI III

DISPUTANDOSE EL TITULO DE CAMPEON DE CATALUSA

Despacho de localidades: Billar Club Mallorca, Kiosco Puerta San Antonio y Café Pasaje. y a partir de esta tarde, en las taquillas del Frontón.



PALO TUNEL
PIDALO EN BOTELLINES

CALZADOS baratísimos
Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños
A. Clavé, 19. — Palma

COMENTARIOS

La unidad cristiana

La breve pericope de la carta paulina a los Efesios que se lee en la epístola de la misa de mañana es a la vez un panegirico de la unidad esencial y espiritual que existe en la Iglesia y una exhortación a la unidad moral que los fieles deben fomentar con su propia colaboración.

La expresión céntrica y dominante del fragmento epistolar es: "solicitos por mantener la unidad del Espíritu con el apretado lazo de la paz"; he ahí la vocación a que hemos sido llamados. La "unidad del Espíritu" es la que crea el Espíritu Santo, uno y vivificante; mas para que esta unidad sea efectiva es menester que los fieles la conserven con la mutua paz y concordia, que es como un "lazo común" que los una a todos.

Para que no frustremos la unidad del Espíritu, antes bien, estrechemos más y más el lazo de unión entre el Espíritu y nosotros y también entre nosotros mismos; añádele el Apóstol la observancia de diversas virtudes fundamentales, la primicia de las cuales es la humildad, porque así como la soberbia es raíz de todos los vicios, así la humildad es la base y fundamento de todas las virtudes.

Nadie que se obstina en encastillarse en su soberbia llegará a tener el debido conocimiento del amor de Cristo, como aquél que recibió, por ejemplo nuestra Santa Teresa. En cambio, la historia de la Iglesia está llena de almas muy pequeñas — entiéndase bien, sin embargo, el significado en que hay que aplicar aquí esta palabra — que recibieron de Dios un conocimiento muy elevado y muy sabroso de las cosas divinas. Son los pobres enriquecidos de que hablaba María en el "Magnificat"; son los hambrientos a quienes Jesús prometió que hallarían hartura. Sin humildad es imposible llegar al glorioso destino a que hemos sido llamados.

La humildad es a su vez madre de la mansedumbre, porque, como la soberbia nos hace altivos, la humildad pone comedimiento y suavidad en nuestro modo de obrar. Y esto es naturalmente un paso hacia la caridad, por cuanto renueva no pocos tropiezos en que ella suele quebrarse.

A todas estas virtudes nos exhorta el Apóstol con la mirada puesta en la Iglesia una y en cuya unidad ha querido el Señor que consigamos nuestra perfección y felicidad, y nos propone a continuación los múltiples principios de unidad, distribuidos en tres series, que Dios ha depositado en la Iglesia.

Primera serie, en función del Espíritu Santo: "un solo cuerpo, un solo Espíritu, una sola esperanza". He ahí los tres elementos, que podríamos decir inter-nos, de la Iglesia, y ninguno de los tres es múltiple, porque aun cuando los miembros sean muchos, forman un solo cuerpo, y uno es el Espíritu que lo anima y que nos abreva constantemente con sus gracias, y una misma, en fin, la esperanza que lo impulsa, porque todos hemos sido llamados a una misma gloria.

Segunda serie, en función de Jesucristo: "un solo Señor, una sola fe, un solo bautismo". No hay sino un solo Cristo que murió por todos; y uno solo es el bautismo que nos incorpora a El; y una sola es la fe que nos da la norma de vida.

Tercera serie, en función de Dios Padre: y Padre de todos, que está sobre todos, que actúa por medio de todos, que habita en todos". Magnífica declaración de la transcendencia de Dios y de su doble inmanencia, de presencia y de acción.

Julio Verne y la bomba atómica

Leyendo al genial novelista, parece que leemos revistas de hogaño y que éstas parafrasean las preguntas que se hacían sus admiradores

Por F. de Llanos Torriglia

Conquistar el espacio. Aduernarse de nuestra limitada atmósfera. Atravesarla y dominar en su más allá. Nunca se sabrá quien fué el primero que soñó con ello; pero parece algo innato en las ansias de la Humanidad ese afán de volar, de transitar por los cielos visibles y esclavizarlos. Desde las orillas del Planeta, los habitantes de tierra abajo aspiran instintivamente a surcar la inmensidad azul de allá arriba, ni más ni menos que como los pueblos costeros sienten el prurito de lanzarse a la mar. Todavía, sin embargo, los seres humanos no pasamos de ser, en cuanto a ascensiones y escarceos por las impalpables alturas, algo así como los fenicios y egipcios antiguos con sus trirremos y sus veleros en las orillas del insondable océano. Asombra, sí, que no haya transcurrido sino poco más de un siglo desde el día en que Montgolfier dedujo del hecho de que una planchadora inflase su camisa al vaho de un brasero la posibilidad de crear un globo que hendiese la estratosfera, iniciando así los luego incesantes prodigios de la aerostación, madre del dirigible y precursora de las maravillas de la aviación. Pero aún no podemos pavonearnos de ser los amos indiscutibles de las ondas del aire ni de las del éter, como tampoco lo somos por completo de las olas del mar.

La Providencia sólo poco a poco nos confía los secretos de la Naturaleza. Diríase que quiere persuadirnos de que, por mucho que descubramos e inventemos, aún nos reserva enigmas sin fin velados por el misterio. Es mas, cada invento, en vez de saciar nuestro apetito de novedades, despierta en el cerebro humano la comezón de desenvolverlo y aplicarlo a derivaciones distintas del designio inicial. Eso está ocurriendo ahora con el mortífero hallazgo de la desintegración del átomo y su espantosa adscripción a la terminación de las guerras. Sus propios descubridores, aterrados y como arrebatados de la invención, anuncian ya su deseo de encaminarla al servicio del Progreso y al bien de la Humanidad. Así sea para que ésta les perdone y Dios les bendiga.

La fantasía desbordada habla incluso del agradecimiento que deberemos al uranio, libre de sus cáscaras, cuando merced a él, sean factibles las excursiones a Marte, nuestro vecino en la inmensidad. Véale quien pueda. Pero la anunciación de tal delirio trae al recuerdo de los supervivientes de mi generación aquellas nuestras ilusiones cuando, muchachos, carriamos tras del globo audaz del Capitán Mallet para verlo caer en los tejados madrileños, o más ade-

No se confirma que haya sido denunciado el Concordato entre Polonia y la Santa Sede

CIUDAD DEL VATICANO. — El portavoz del Vaticano ha manifestado que no hay confirmación de parte de la Santa Sede de que el Gobierno de Varsovia haya denunciado su concordato con el Vaticano. El Cardenal Hlond se ha trasladado de Poznan a Varsovia para asumir las funciones de enviado papal en la capital. — Efe.

lante, tras el avión de Santos Dumont en su proeza de volar desde la Guindalera a la Casa de Campo; y rememora el encanto de aquellas lecturas de Julio Verne, entre las cuales ninguna superaba a la novela "De la Tierra a la Luna", digna hermana mayor de "Cinco semanas en globo" y de "Un viaje submarino". Aquella fundición del enorme Columbiad y su gigantesco proyectil, aquellos arcanos problemas, aquel sigilo en los preparativos, aquellos desbocados proyectos que ya contaban con trenes de proyectiles "para hacer con toda comodidad el viaje a la luna", aquel saqueo del saber de la Ciencia, aquellas sus divulgaciones de átomos y moléculas con su adaptación a la materia cósmica, aquel derroche de dólares y cálculos, nos suenan hoy como los primeros compases de la imponente sonata cuyo primer redoble en el bombo ha estremecido horripidamente al archipiélago japonés.

Porque ¿qué otra cosa sino la visión de la transcendental teoría es aquella afirmación de Miguel Ardán en el imaginario mitin de Tampa Town cuando sostenía que "el espacio entre los planetas no es más que el espacio que separa las moléculas del metal más compacto, plata o hierro, oro o plata. La distancia no existe! — claman aquellos visionarios. El hombre que empezó por andar a gatas tendrá en el porvenir su medio de locomoción en el proyectil. Y para que la asociación de ideas en el lector que

hoy relea esas páginas sea mayor, Julio Verne colocó el lugar de su invención en los Estados Unidos y quiso que Barbicane y sus coparticipes en ella fueran principalmente norteamericanos, socios del Club del Cañón que, aburridos por el término de la guerra de Sucesión, querían que fructificasen en la paz los conocimientos que habían adquirido en la ciencia de la artillería.

Leyendo al genial novelista, parece que leemos revistas de hogaño y que estas parafrasean aquellas preguntas a sus admiradores: "¿Esta tentativa sin precedentes traerá algún resultado práctico? ¿Se establecerán comunicaciones con la Luna? ¿Se fundará un servicio de navegación, a través del espacio, para recorrer el mundo solar? ¿Se podrá ir de Júpiter a Mercurio, de la Estrella Polar a Sirio?" Nosotros los viejos profanos de hoy, no nos atrevemos a contestarlas. Pero ello no es mucho más inverosímil que las del Capitán Nemo o del globo que rodeó a la Tierra en cinco semanas o la fundición y lanzamiento de proyectiles gigantesco lo eran en los días de mi adolescencia. Dios, misericordioso, nos ha permitido ver cujadas y aun superadas en la realidad las lucubraciones de ideal que nos sugería la fértil pluma de Julio Verne. Sería injusto no reconocerlo; y es obligado volver a proclamar que no era tan estúpido, como se ha dicho, mi siglo XIX.

(Prohibida la reproducción)

La actitud respecto de De Gaulle ha variado notablemente en Francia

De Gaulle quiere hacer una república nueva y eficaz, lo cual encuentra oposición entre los partidos de izquierda

Madrid. — El diario "Ya" publica una crónica de su corresponsal en París, Antonio Tuirá, que dice:

"Hubo un tiempo en que discutir aquí de De Gaulle era un pecado. Todo el mundo era, o aparentaba ser, degaullista. La registancia en masa estaba con el General De Gaulle; acatado por todos los franceses, más sectarios, fueran de la secta que fueran".

Hoy la cosa ha variado mucho. Ya no solo se entabla la discusión respecto del General De Gaulle en relación con tal o cual asunto, sino que la lucha entre los partidos ha comenzado, se discute y se ataca directamente todo lo que De Gaulle representa hoy y todo lo que se propone representar en el porvenir. Y hasta en el extranjero tiene eco esta campaña.

EXTRAVIADAS

seis llaves pequeñas desde Instituto a Ca's Catalá. Gratificaré devolución Porteria Hospital Militar.

ALQUILO

céntrico primer piso, únicamente para despacho. Informes: c. Sans, 35.

El servicio de navegación semanal entre Canarias e Inglaterra

Se reanudará el 24 de Octubre

Santa Cruz de Tenerife. — El día 24 del próximo mes de octubre se reanudará el servicio de navegación semanal entre estas islas e Inglaterra.

La noticia ha causado satisfacción, no sólo por los beneficios que reportará a estas islas, sino por el auge que se iniciará en el puerto de Tenerife, que empieza a ser visitado por buques extranjeros. — (Cifra).

El IV centenario de la muerte de fray Francisco de Vitoria

Próxima inauguración de un monumento al fundador del Derecho Internacional

Vitoria. — Han comenzado las conferencias que, con motivo de la semana de fray Francisco de Vitoria tienen lugar en esta ciudad, para la inauguración del monumento al fundador del Derecho Internacional, primero que se le erige en el mundo como preparación al cuarto centenario de su muerte.

Presidieron el acto los gobernadores civil y militar, el alcalde, presidente de la Audiencia y demás autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como representaciones de las Ordenes de predicadores, Compañía de Jesús, Benedictinos, Carmelitas, etc.; miembros de la Asociación Internacional Francisco de Vitoria y un numeroso y selecto auditorio.

La primera conferencia estuvo a cargo del reverendo padre Getino, de la Orden de Predicadores. Fué presentado por el presidente de la Diputación.

El padre Getino trató del tema "Conducta de los vencedores con los vencidos y la paz a la luz de la doctrina del padre Vitoria". Dedicó un cariñoso homenaje a fray Francisco de Vitoria, cuya figura — dijo — va siendo conocida en todos los ámbitos del mundo.

Terminó recordando la pujanza del cristianismo y del concepto de justicia social, por el que siempre luchó España.

El jefe del partido comunista chino conferenció con Chang-Kai-Chek

Chungking. — Mao Tse Tung, presidente del partido comunista china ha celebrado varias conferencias con Chang Kai Chek sobre los medios de restaurar la unidad china. Mao añadió que su partido deseaba establecer la democracia en China. — Efe.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería damo y bordados a mano. Equipos canastillas, aucajes, camiserías, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.